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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  

ЛИТЕРАТУРА. 2025 год 

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП. 6–7 КЛАССЫ  

ЗАДАНИЯ, ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ  

Максимальный балл за всю работу – 24 балла. 

 

1. Узнайте отечественного писателя по описанию. 

Написал сказку о цветке, который смог выполнить 7 желаний, а также повесть 

о мальчике с фамилией, связанной со светилом. Название его автобиогра-

фического романа – строка из стихотворения Лермонтова. 

Напишите его фамилию (только фамилию, одно слово). 

Ответ, написанный с ошибкой, не засчитывается. 

Ответ: Катаев. (1 балл) 

 

2. Узнайте зарубежного писателя по фактам его биографии. 

Этот писатель XIX века умер на одном из тихоокеанских островов. Действие 

самого известного его романа происходит тоже на одном из островов в Тихом 

океане, но эти острова разделяет более 4000 миль. Широко известна его баллада 

о напитке, рецепт которого хранится в тайне.  

Укажите его фамилию.  

1) Л. Кэрролл  

2) Дж. Р. Р. Толкин 

3) М. Твен 

4) Дж. Лондон 

5) Р. Брэдбери 

6) Р. Л. Стивенсон 

Ответ: 6. (1 балл) 
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3. Соотнесите изображение персонажа (персонажей) и фамилию автора. 
 

 
  

1 2 3 

  

4 5 
 

А) В. М. Гаршин 

Б) А. С. Пушкин 

В) М. Твен 

Г) Л. Кэрролл 

Д) Дж. Р. Р. Толкин 
 

Ответ: 

1 2 3 4 5 

В Г А Б Д 

Критерии оценки: по 1 баллу за каждое верно установленное соответствие. 

Всего 5 баллов.  
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4. Распределите представленные ниже изображения по группам: сказки и мифы.   
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Ответ:  

Сказки 

  
 

 

Мифы (мифология) 

 
 

 

 

Критерии оценки: по 1 баллу за верное соотнесение. Всего 6 баллов. 

 

5–7 

5. Определите жанр произведения по его фрагменту. 

Мать и сын идут ко граду. 

Лишь ступили за ограду, 

Оглушительный трезвон 

Поднялся со всех сторон: 

К ним народ навстречу валит, 

Хор церковный Бога хвалит; 

В колымагах золотых 

Пышный двор встречает их… 
 

А) басня 

Б) былина 

В) баллада 

Г) литературная сказка 

Ответ: Г. (1 балл) 

  



Всероссийская олимпиада школьников. Литература. 2025 г.  

Пригласительный этап. 6–7 классы. Задания, ответы и критерии оценивания 

5 

 

6. Определите жанр произведения по его фрагменту. 

Шёл некогда обоз, 

А в том обозе был такой престрашный воз, 

Что перед прочими казался он возами, 

Какими кажутся слоны пред комарами. 

Не возик и не воз, возище то валит. 

Но чем сей барин-воз набит? 

Пузырями. 

А) басня 

Б) былина 

В) баллада 

Г) быличка 

Ответ: А. (1 балл) 

 

7. Определите жанр произведения по его фрагменту. 

Ездок оробелый не скачет, летит; 

Младенец тоскует, младенец кричит; 

Ездок погоняет, ездок доскакал... 

В руках его мёртвый младенец лежал. 

А) басня 

Б) былина 

В) баллада 

Г) литературная сказка 

Ответ: В. (1 балл) 

 

8–12. Прочитайте стихотворение и ответьте на вопросы. 

Иван Алексеевич Бунин 

КРЕЩЕНСКАЯ НОЧЬ 
 

(1) Тёмный ельник снегами, как мехом, 

(2) Опушили седые морозы, 

(3) В блёстках инея, точно в алмазах,  

(4) Задремали, склонившись, берёзы. 

 

(5) Неподвижно застыли их ветки, 

(6) И меж ними на снежное лоно, 

(7) Точно сквозь серебро кружевное, 

(8) Полный месяц глядит с небосклона. 

 

(9) Высоко он поднялся над лесом, 

(10) В ярком свете своём цепенея, 

(11) И причудливо стелются тени, 

(12) На снегу под ветвями чернея. 
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(13) Замело чащи леса метелью, –  

(14) Только льются следы и дорожки. 

(15) Убегая меж сосен и ёлок, 

(16) Меж берёзок до ветхой сторожки. 

 

(17) Убаюкала вьюга седая 

(18) Дикой песнею лес опустелый, 

(19) И заснул он, засыпанный вьюгой, 

(20) Весь сквозной, неподвижный и белый. 

 

(21) Спят таинственно стройные чащи, 

(22) Спят, одетые снегом глубоким, 

(23) И поляны, и луг, и овраги, 

(24) Где когда-то шумели потоки. 

 

(25) Тишина, – даже ветка не хрустнет! 

(26) А, быть может, за этим оврагом 

(27) Пробирается волк по сугробам 

(28) Осторожным и вкрадчивым шагом. 

 

(29) Тишина, – а, быть может, он близко... 

(30) И стою я, исполнен тревоги, 

(31) И гляжу напряжённо на чащи, 

(32) На следы и кусты вдоль дороги, 

 

(33) В дальних чащах, где ветви и тени 

(34) В лунном свете узоры сплетают, 

(35) Всё мне чудится что-то живое, 

(36) Всё как будто зверьки пробегают. 

 

(37) Огонёк из лесной караулки 

(38) Осторожно и робко мерцает, 

(39) Точно он притаился под лесом 

(40) И чего-то в тиши поджидает. 

 

(41) Бриллиантом лучистым и ярким, 

(42) То зелёным, то синим играя, 

(43) На востоке, у трона Господня, 

(44) Тихо блещет звезда, как живая. 

 

(45) А над лесом всё выше и выше 

(46) Всходит месяц, – и в дивном покое 

(47) Замирает морозная полночь 

(48) И хрустальное царство лесное!  
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8. Укажите стихотворный размер. 

1) трёхстопный анапест 

2) четырёхстопный ямб 

3) пятистопный дактиль 

4) шестистопный хорей 

5) семистопный амфибрахий  

Ответ: 1. (1 балл) 
 

9. Укажите тип рифмовки в стихотворении. 

1) перекрёстная 

2) кольцевая 

3) парная 

4) дактилическая 

Ответ: 1. (1 балл) 
 

10. Выберите ДВА верных утверждения. 

1) В стихотворении рифмуются только чётные строки. 

2) Стихотворение написано двусложным размером. 

3) В стихотворении нет ни одного эпитета. 

4) В стихотворении нет ни одной метафоры. 

5) В стихотворении нет ни одной гиперболы. 

6) В стихотворении нет лирического героя. 

Ответ: 1, 5. 

Критерии оценки: по 1 баллу за верный вариант. Если выбрано более 2 ответов – 

0 баллов. Всего 2 балла. 
 

11. В какой строке есть синонимы? 

А) 3 

Б) 20 

В) 28 

Г) 35 

Д) 45 

Ответ: В. (1 балл) 

 

12. В каких строках есть сравнения?   

А) 3 

Б) 7 

В) 14 

Г) 22 

Д) 32 

Е) 34 

Ж) 44 

Ответ: А, Б, Ж. 

Критерии оценки: по 1 баллу за верный вариант. Если выбрано более 3 ответов – 

0 баллов. Всего 3 балла. 


